

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：人間財經報(1)

日期：114年09月08日



文藻外語大學莊慧玲校長(中)與學生會吳宜庭會長(右)共同敲聲，象徵文藻 60 周年校慶啟航。



校長莊慧玲(中)授予「五專制服及學生證」予專科部新生代表。



校長莊慧玲(中)將學生證授予大學部新生代表。



文藻多元的學習環境吸引許多外國學生與新二代學子就讀，日籍生豬瀨未帆(右二)、樊芸寧(左一)及葉立偉(右一)均選擇法國語文系就讀。

文藻喜迎千名國內外新生 60 周年校慶啟航

文藻外語大學於今（8）日盛大舉行 114 學年度開學典禮，迎接來自全國及海外逾千名新鮮人加入文藻大家庭。今年的開學典禮不僅延續傳統迎新儀式，更結合明年（2026）即將到來的創校 60 周年校慶系列活動，象徵新生開啟學涯、校慶啟航，雙喜同慶。

莊慧玲校長致詞時，特別以「寶可夢世界」比喻大學校園生活，她勉勵新生勇於探索、勇敢嘗試，在過程中發現熱情、成長。她進一步指出，人生不在於一開始就找到最稀有的寶可夢，而是持續冒險、結伴同行，收穫才會更加豐盛。莊校長還強調，文藻透過語言專業、跨域課程與國際交流，將全力協助學生成為兼具專業能力與人文素養的世界公民。

典禮同時揭開文藻 60 周年校慶的序幕，舉行校慶標誌（LOGO）設計徵選頒獎及敲鑼啟動儀式。文藻進修部校友王再華榮獲首獎，並親自分享設計理念，展現文藻人多元才華。隨後莊校長與學生會會長吳宜庭共同敲響象徵性的鑼聲，搭配現場電子煙火特效，全場響起熱烈掌聲，氣氛達到最高潮，同時意味文藻即將邁向下一甲子的全新里程碑。

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：人間財經報(2)

日期：114年09月08日

校方表示，今年開學典禮中，學校安排授予學生證與五專制服儀式，由新生代表帶領全體新生共同宣誓，承諾實踐文藻核心「3L 精神」——Life（熱愛生命）、Language（樂於溝通）、Leadership（基督服務領導精神），並由全體師生合唱校歌，正式展開新的學習旅程。

今年文藻共迎 31 個國家與地區的 182 名境外學位生與交換生，包括美國、法國、德國、西班牙、比利時、日本、南韓、泰國、越南、菲律賓、馬來西亞、印度、印尼、非洲及中南美洲等地，為校園注入豐富多元的文化色彩，展現高度國際化特色。

多元的學習環境也吸引許多外國學生與新二代學子就讀，其中來自日本的法文系新生豬瀨未帆，在華語教師推薦下選擇文藻，她將同時學習中文、英文與法文，希望未來能以專業幫助弱勢族群。來自台北的樊芸寧，母親為比利時人，自小就讀台北歐洲國際學校。她表示，老師推薦文藻擁有全國最優秀的法文系，因此她才決定報考文藻，期望進一步精進法語能力。另一位新生葉立偉，母親為菲律賓人，他立志在文藻強化外語能力，未來成為推動國際交流的外交官。新學期正式啟航，文藻師生也將攜手邁向下一個一甲子的嶄新里程碑。